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Ata   da   Sessao   Ordinaria  da   Camara   Municipal  de   Pilar,   realizada   no  dia   02  de
dezembro  de  2021,  sob  a  Presid6ncia  do vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos.
Aos  02  (dois) dias do  mss  de  dezembro  de  2021  (dois  mil  e vinte  e  urn).  estando  na
hora   regimental,   Sr.   Presidente   solicitou   que   a   vereadora   Joeli   Lopes   fizesse   a
chamada   dos   senhores   vereadores,   comparecendo:   Joeli   Cristini   Pinheiro   Lopes
Cavalcanti,  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  Henrique
Correia Pinheiro, Neilza Elias da Silva.   Nao havendo ntlmero legal, a presente sessao
foi   suspensa   por   15   minutos.   Retornando,   foi  feita   a  2a  chamada   dos   senhores
vereadores,    comparecendo:    Joeli    Cristini    Pinheiro    Lopes    Cavalcanti,    Tayronne
Henrique dos Santos,  Mario Rafael de Farias Lages,  Henrique Correia Pinheiro,  Neilza
Elias da  Silva,  Jos6  Lavodnas Rodrigues de Assis Jtlnior, Thiago Viana de  Mendonga
Canuto.  Havendo  ndmero  legal,  Sr.  Presidente  abriu  os  trabalhos  e  solicitou  que  a
Redatora  de Atas fizesse  a  leitura  da  ata  da  sessao  anterior,  em  seguida  colocou  a
mesma  em  votagao,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida  Sr.  Presidente
solicitou  que o 2° Secrefario em exercicio vereador Henrique  Pinheiro fizesse a  leitura
da  pauta  da  ordem  do  dia,  constando  das  seguintes  materias:  2a  discussao  e  2a
votagao  do  Projeto  de  Lei  n°.  037/2021  do  Poder  Legislativo  de  autoria  do  vereador
Henriqiie  Pinheiro, que denomina que a Rua das  Flores situada  no bairro da  Cohab -
Cha  do  Pilar,  que  receba o  nome de Juvenilha  Castro de  Moraes;  2a discussao e 2a
votagao  do  Projeto  de   Decreto  Legislativo  n°.   005/2021   do   Poder  Legislativo,   de
autoria  do  vereador  Henrique  Pinheiro  que  disp6e  sobre  a  concessao  de  Titulo  de
Cidadao Honofario  e da outras  providencias;  Requerimento de  Urg6ncia  n°.  004/2021
de autoria da vereadora Joeli Lopes ao Projeto de Lei n°. 026/2021  que altera a Lei n°.
626/2017,   que  cria  o   Programa   Municipal  de  Auxflio  as  familias  em   situagao  de
vulnerabilidade  do  municipio  de  Pilar,  denominado  Programa  Viva  Bern  Pilar,   para
dispor  sobre  o  pagamento  de  benefieio  extra,  no  mss  de  dezembro  como  abono
natalino;  lndicaeao  n°.187/2021  que  sugere  ao  Senhor Prefeito  reforma  e  ampljagao
das capelas dos cemit6rios (Pilar e Cha do  Pilar),  e constru9ao de ossarios, de autoria
do  vereador  Jos6  Lavodnas;  lndicagao  n°.  188/2021  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito
criaeao  do  arquivo  digital  municipal,  de  autoria  do  vereador  Rafael  Lages;  lndicagao
n°.   189/2021   que  sugere  ao  Senhor  Prefe'to  criagao  do  Centro  de  Referencia  de
Assistencia  Social  (CRAS)  ou  extensao de  uma  unidade  para  atender  os  Conjuntos
lmburi  e  Mangabeiras,  de  autoria  do  vereador  Rafael  Lages;  lndicagao  n°.177/2021
que  sugere  ao  Senhor Prefeito  tendo  em  vista  a  nao  realizagao  do  Campeonato  de
Futebol  Pilarense em  2021  por causa da COVID  19, que seja realizado  uma  Copa de
Futebol de Campo com os Clubes de Futebol amador de Pilar-AL, com a denominagao
Copa  Jorge  Carvalho  (Jorge  Leiteiro)  de  autoria  do  vereador  Luiz  Carlos  Omena;
Indicagao   n°.   179/2021   que   sugere   ao   Senhor   Prefeito   transformar   o   vale   das
Marrecas  em  uma  Unidade  de  Conservagao  Florestal,  de  autoria  do  vereador  Luiz
Carlos  Omena.  Vereador Jos6  Lavodnas  pediu  que  fosse  retirada  sua  lndicagao  n°.
187/2021,  que ja  tinha  sido  retirada  na  sessao  passada.  Sr.  Presidente  pediu  que  a
lndicagao n°.187/2021  fosse arquivada, pois a solicitagao do vereador Jos6 Lavodnas
ja esfa sendo executada. Foi colocado em 2a discussao e 2a votagao o  Projeto de Lei
n°. 037/2021  e o Projeto de Decreto Legislativo n°. 005/2021  e passada a palavra para
o  autor,  vereador  Henrique  Pinheiro  dizendo  que  o  Projeto  de  Lei  n°.  037/2021  ja  foi



bastante  discutido  semana  passada,  elogiando  a  homenageada,  par  ter  sido  uma
pessoa integra, deixando urn legado no municfpio e nada mais justo essa homenagem
a  Dona  Jovem,  pedindo  apoio  aos  colegas vereadores.  Sobre  a  Projeto  de  Decreto
Legislativo n°.  005/2021  6 sobre a conces§ao de "tulo de Cidadao  Honofario a Major
Daniela  e  suas  palestras  sao  excelentes,  sendo  refetencia  na  Lei  Maria  da  Penha.
Aparfe   vereador   Rafael   Lages   falando   que   a   homenageada   defende   a   mulher,
inclusive  6  refefencia   na  Lei   Maria  da   Penha  com  6xito  e   nada  mais  justo  essa
homenagem,  dando  seu  apoio.  Aparfe  vereador  Jos6  Lavodnas  dizendo  que  essa
materia 6 de muita  imporfencia, sendo justa essa homenagem a Major Daniela,  dando
seu  apoio.  Falou  tamb6m  sobre  a  homenagem  a  Sra.  Juvenilha  Castro  de  Moraes,
sendo  justa   essa   homenagem,   dando   seu   apoio.   Aparte  vereadora   Joeli   Lopes
elogiando  a  Major  Daniela,  onde  6  refetencia  na  Lei  Maria  da  Penha,  colaborando
nesse combate a viol6ncia dom6stica, sendo merecedora desse Titulo. Parabenizando
o autor da materia. Aparte vereadora  Neilza  Elias falando da  importancia desse Titulo
a Major Daniela, sendo uma mulher empoderada, sempre trabalhando em defesa das
mulheres,   parabenizando  o  autor  da  mat6ria.   Retoma  vereador  Henrique  Pinheiro
agradecendo  as  palavras  de  apoio  dos  senhores  vereadores.   Nao  havendo  mais
pronunciamento,  a§  mat6rias  foram  votadas  e  aprovadas  por  unanimidade,  em  2a
votapao.   Foi  colocado  em   discussao  e  votagao  o   Requerimento  de   urgencia   n°.
004/2021  e passada a palavra para a autora, vereadora Joeli  Lopes sugerindo ao Sr.
Presidente que seja feita  uma  reuniao extraordinaria com  a  Comissao,  para que seja
analisado   e   emitido   parecer   do   Projeto   de   Lei   n°.   026/2021    que   6   de   suma
importancia,  pois  ira  ajudar  as  familias  carentes  com  esse  abono  natalino,  pedindo
apoio  aos  colegas vereadores  para  aprovagao  dessa  materia,  sugerindo que,  com  a
aus6ncia dos  Membros da Comissao vereadores Djacy Maia e Thais Canuto, fossem
designados  dois  Membros  Especiais  para  essa  Comissao.    Sr.  Presidente  vereador
Tayronne   Henrique  designou   os  vereadores   Henrique   Pinheiro,   Neilza   Elias   para
fazerem   parte  da  Comissao  e  emitirem   parecer  sobre  esse  Projeto,  em   seguida
colocafao  em   la  votaeao.  0  Requerimento  de  urgencia  n°.   004/2021   foi  votado  e
aprovado  por  unanimidade.  A  presente  sessao  foi  suspensa  para  a  Comissao  se
reunir.  Retomando,  foi  feita  a  chamada  dos  senhores  vereadores,  comparecendo:
Joeli  Cristini  Pinheiro Lopes  Cavalcanti,  Tayronne  Henrique dos  Santos,  Mario  Rafael
de  Farias  Lages,   Henrique  Correia  Pinheiro,   Neilza  Elias  da  Silva,  Jos6  Lavodnas
Rodrigues  de  Assis  Junior,  Thiago  Viana  de  Mendonga  Canuto.   Havendo  ndmero
legal, Sr.  Presidente deu continuidade aos trabalhos e passou a palavra para o Relator
vereador Henrique Pinheiro falar sobre o Parecer 074/2021  onde o mesmo disse que o
parecer da Comissao vota pela admissibilidade do Projeto.  Foi colocado em discussao
e    votagao    o    Parecer    n°.    074/2021     e    facultada    a    palavra.    Nao    havendo
pronunciamento,  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por unanimidade.  Foi  colocado em
discussao  e  votagao  a  Projeto  de  Lei  n°.  026/2021   e  passada  a  palavra  para  o
vereador Rafael Lages agradecendo pela sensibilidade dessa materia entrar em pauta,
falando que esse  mss  6  muito  importante  para  as famflias  pilarenses,  mss  natalino e
essas fami'Iias  precisam  dessa  ajuda a  mais e  a  gestao tern o compromisso de todo
mss pagar o bolsa viva bern Pilar.  Parabenizando o Prefeito Renato Filho e esta Casa
e estamos votando em primeira votagao e cafater de urgencia. Aparte vereador Thiago
Canuto dizendo ser de muita  importancia  esse  Projeto esse mss  natalino,  dando seu
apoio.  Retorna  vereador  Rafael  Lages  agradecendo  ao  apoio  do  vereador  Thiago
Canuto. Aparfe vereadora Neilza Elias parabenLzando o autor da materia e essa Casa,
parabenizou  tamb6m  a  Prefeito  Renato  Filho  e  juntos  faremos  urn  Pilar  cada  dia
melhor,  dando  seu  apoio.  Retoma  vereador Rafael  Lages  agradecendo  ao  apoio  da
vereadora  Neilza  Elias,  pedindo  mais  uma vez o apoio de todos.  Facultada a palavra.



Vereador   Henrique   Pinheiro   parabenizando   essa   Casa,   onde  ja   votamos   tantas
materias  importantes,  dando  seu  apoio  e  se  dizendo  feliz em  poder contribuir com  a
populagao   pilarense.   Presidente   vereador   Tayronne   Henrique   dizendo   que   esse
pagamento   ira   garantir  a   natal   de   muitas  familias   pilarenses,   onde   o  valor  sera
dobrado.  Nao  havendo  mais  pronunciamento,  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade, em  primeira votagao.  Foram retiradas de pauta as lndicag6es n°s.  177 e
179 do vereador Luiz Carlos  Omena, a  pedido do mesmo,  que nao p6de comparecer.
Foi concedida a palavra ao Professor da Escola Renato de Mendonga, Sr. Edson Maia
que  falou  sobre  a  imporfencia  do  compromisso  de  cada  vereador  aqui  nessa  casa,
para  que os  alunos  tenham  conhecimento  do trabalho  de cada  urn.  Aparte vereador
Henrique  Pinheiro  agradecendo  e  parabenizando  o  professor  por essa  dinamica  em
trazer os  alunos  para  conhecerem  essa casa  e o trabalho  de  cada  vereador.  Aparfe
vereador  Rafael  Lages  parabenizando  o  professor  por  essa  visao  diferenciada  e
agradecendo a visita dele e dos alunos da  Escola  Renato de  Mendonga a esta  casa,
para    entender   o   trabalho   de   cada   vereador.    Retorna    professor   Edson    Maia
agradecendo  a  todos  os  vereadores  por  receberem  tao  bern  ele  e  seus  alunos.
Presidente  vereador  Tayronne  Henrique  agradecendo  a  visita  do  professor  Edson
Maia  e  dos  alunos  da  Escola  Renato  de  Mendonga  a  esta  casa.  Foi  colocado  em
discussao  e  votagao  a  lndicagao  n°.  188/2021   e  passada  a  palavra  para  o  autor
vereador  Rafael  Lages  que  falou  sobre  a  criagao  do  arquivo  digital  municipal,  sendo
uma  lndicagao  simples,  onde  o  municipio  passou  por  uma  grande  transformagao  e
esse   arqujvo   digital   ira   garantir   maior   seguranea   dos   documentos   pdblicos.   Sr.
Presidente  sugeriu  que  o  vereador  Rafael  Lages  fale  tamb6m  sobre  a   lndicagao
n°.189/2021   que  tamb6m  6  de  sua  autoria.  Vereador  Rafael  Lages  dizendo  que  ira
concluir a  lndicagao  188,  em  seguida  falafa  da  lndicagao  189.  Dizendo ser de  muita
impohancia  essa  lndicagao,  pedindo  apoio  dos colegas vereadores.  Aparte vereador
Thiago  Canuto  falando  da  dificuldade  de  se  procurar  urn  arquivo  e  com  a  criacao
desse  arquivo  digital  facilitafa  muito  esse  trabalho.  Vereador  Rafael  Lages  falando
sobre   a   lndicagao   n°.    189/2021    sobre   a   criagao   do   Centro   de   Refetencia   de
Assistencia  Social  (CRAS)  ou  extensao  de  uma  unidade  para  atender os  Conjuntos
lmburi  e  Mangabeiras,  sabendo  que  temos  urn  Conjunto  mais  distante  da  Cidade  e
esse  CRAS  sera  de  muita  importancia  naquela  regiao,  facilitando  a  locomogao  dos
moradores.  Aparte vereador Hanrique  Pinheiro  falando  sobre a  importancia  das  duas
lndicae6es e que esse CRAS naquela localidade facilitafa muito a vida dos moradores,
dando seu  voto favofavel  as  duas  lndicag6es.  Aparte vereadora  Joeli  Lopes  falando
sobre  a  criagao  do  CRAS  nos  Conjuntos  lmburi  e  Mangabeiras,  facilitando  a  vida
daquelas  pessoas,  garantindo  os  direitos  sociais  dessas  pessoas  em  situagao  de
vulnerabilidade,   parabenkando   o   autor   da   lndicag5o,   dando   seu   apojo.   Aparfe
vereadora  Neilza  Elias dando seu  apoio,  parabenizando o autor da  lndjcagao,  onde a
criagao  do   CRAS   naquela   localidade   ira   beneficiar  aquela   populagao,   dando  seu
apoio.  Retoma vereador  Rafael  Lages  agradecendo ao apoio  dos vereadores  Neilza
Elias,   Henrique   Pinheiro   e   Joeli   Lopes,   pedindo   apoio   aos   demais   vereadores.
Faoultada a palavra. Nao havendo mais pronunciamento, as materias foram votadas e
aprovadas  por  unanimidade.   Nao  havendo  mais  mat6rias  para  serem  discutidas  e
votadas  na  ordem  do  dia,  a  presente  sessao  foi  passada  para  assuntos  gerais  e
facultada  a  palavra.  Vereador  Rafael  Lages  falando  sobre  a  abertura  do  natal  em
nosso  municipio  e  nossa  cidade  esta  de  parab6ns.  Parabenizou  o  Prefeito  Renato
Filho,  Deputada  Fatima  Canuto,  Secrefario  de  Urbanismo Jos6 Valter,  Tasso  Ramon
pela  dedicagao.  Convidando  a  toda  populagao  para  visitar  a  orla.  Recebeu  alguns
Empresarios  de  Goias  e  os  representantes  da  Empresa  Morelate  juntamente  com
alguns  vereadores,   onde  ficaram   encantados   com   o   nosso   municipio   e   inclusive



fizeram  a  entrega  do  galpao  onde  sera  instalada  a  Empresa  Morelate.  Disse  que
recebeu varias reclamag6es sobre a BRK que nao vein tratando de maneira adequada
os  consumidores,  onde  a  agua  6  essencial  na  vida  das  pessoas.  Aparte  vereador
Henrique Pjnheiro dizendo tamb6m ser vitima da  BRK,  pois em sua casa sempre falta
agua e precisam  tomar uma  atitude urgente.  Retoma vereador Rafael Lages dizendo
ser  importante  os  vereadores  tomarem  uma  iniciativa  sobre  essa  situaeao  e  a  BRK
vein desrespeitando a  populagao pilarense.  Vereador Henrique  Pinheiro agradecendo
ao vereador Rafael  Lages  pelo convite  para  receber o  pessoal da  Morelate,  onde  se
encantaram  com  o munici'pio.  Parabenizou o  Prefejto  Renato  Fjlho e toda  sua  equipe
pelo  brilhante  natal  que esta  acontecendo  em  nosso  municipio.  Convidou  a  todos  os
vereadores para se fazerem  presentes ao festival  paralimpico que acontecefa no dia
04  e  sera  muito  importante.  Aparte  vereador  Rafael  Lages  dizendo  que  ira  se  fazer
presente   a   esse   evento.   Retorna   vereador   Henrique   Pinheiro   falando   sobre   o
comprometimento  dessa  gestao  e  encerrando  suas  palavras.  Presidente  vereador
Tayronne  Henrique dizendo que esteve presente junto a alguns vereadores,  prefeito,
da  ordem  de  servieo  do  Bosque  Padre  Cicero,  sendo  mais  urn  equipamento  pdblico
que   ira  preservar  aquela  floresta.   Nao  havendo  mais  pronunciamento,  a   presente
sessao   foi   encerrada   e   para   constar  eu   ELANE   CRISTINA   COSTA   DA   SILVA,
Assistente  do  Legislativo,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e  aprovada  sera
assinada  pe
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esidente  e  1°  Secretario  em  exercicio.  Sala  das  Sess6es  Vereador

s Santos, aos 02 dias do mss de dezembro de 2021.
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